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Zadania (wyjasnienie w dalszej czesci dokumentu):

e dodac obstuge liczb zmiennoprzecinkowych,
— generowanie kodu obliczen,

— konwersja lub zgloszenie bledu,

Obsluge liczb zmiennoprzecinkowych w MIPS realizuje sie przy pomocy
innych rejestrow oraz zestawu instrukcji niz ich catkowite odpowiedniki. Ponadto,
nalezy upro$ci¢ implementacje odwotan do stalych zmiennoprzecinkowych poprzez
traktowanie ich jak zmiennych. Rejestry zmiennoprzecinkowe bedace odpowiedni-
kami rejestrow $t0—$t7 to $f0—$ /31 - do przechowywania liczb typu float uzywa
sie pojedynczego rejestru, do przechowywania liczb typu double uzywa sie pary
rejestrow. Wymaganie w kompilatorze dotyczy tylko liczb typu float, wiec dalej
beda opisywane tylko instrukcje ich dotyczace. Do zaladowania wartosci zmien-
nej do rejestru stuzy instrukcja: [.s rejestr, zmienna. Do przechowania wartosci
z rejestru do zmiennej stuzy instrukcja: s.s rejestr, zmienna. Do wykonywania
operacji arytmetycznych operacje:

e add.s rejestr _wynik, rejestr _argl, rejestr arg2 - dodawanie,
e sub.s rejestr _wynik, rejestr argl, rejestr arg2 - odejmowanie,
e mul.s rejestr _wynik, rejestr _argl, rejestr arg2 - mnozenie,

e div.s rejestr _wynik, rejestr argl, rejestr arg2 - dzielenie,

Dla przyktadowego kodu dodajacego dwie liczby zmiennoprzecinkowe:

z=3.14+6.28;
y=3.14+5.12;




Nalezy wygenerowaé (stala moze wystapi¢ w sekcji danych raz lub wielokrotnie,
jezeli wystepuje tylko raz to jej wszystkie wystapienia zastepujemy tym samym
identyfikatorem):

.data
z: .float O
float_varl: .float 3.14
float_var2: .float 6.28
y: .float O
float_var3: .float 5.12
tmpl: .float O
tmp2: .float O

.text
l.s $f0, float_varil
l.s $f1, float_var?2
add.s $£f0, $f0, $f1
s.s $f0, tmpl

.s $£f0, tmpl
s.s $f0, =z

l.s $f0, float_varil
l.s $f1, float_var3
add.s $£f0, $f0, $f1

s.s $f0, tmp2

l.s $£f0, tmp2
s.s $f0, y

W przypadku jezeli jezyk zaklada mozliwosé konwersji pomiedzy zmiennymi
typoéw zmiennoprzecinkowych i catkowitych, konieczne jest zaladowanie wartosci
do rejestru, a nastepnie wywotanie konwersji - konwersje w obie strony wykonuje

sie na rejestrze zmiennoprzecinkowym.
Konwersja z wartosci calkowitej na zmiennoprzecinkowa:

.text
1i $t0, 10
mtcl $t0, $£0
cvt.s.w $f1, $£fO




Konwersja z wartosci zmiennoprzecinkowej na catowita:

.data

float_varl: .float 3.14
.text

1i $t0, 10

mtcl $t0, $£0
cvt.s.w $f1, $£fO
l.s $f2, float_varl
add.s $f1, $f1, $£f2
cvt.w.s $f0, $f1
mfcl $t0, $£0




